座城



本报保定电(记者田媛媛 通讯员赵 琪、李长虹)12月22日,易县一男子突然 发病倒在街头,人事不省。危急时刻,过往的路人合力救援,将其紧急送往医院抢救。晕倒男子得救了,他和妻子没有忘记那些救人于危难的好人、恩人,写信致谢并表示生活中还是好人多,人间处处充满正能量。

这几天,易县一男子在路边突然发病 晕倒在地、过往行人合力救援的一幕传遍 朋友圈,温暖了一座城。

据了解,发病的男子来自易县高陌乡固村庄村,名叫殷川。12月22日,他与爱人前往易县县城办事。在骑车回家的路上,夫妻二人行至易县朝阳西路农村信用社对面时,殷川突然感觉不舒服,准备停下来休息一下。不料,他突然晕倒在地,人事不省。他的爱人顿时被吓得手足无措,大声呼救。

这时,一位过路的姑娘停下来,说, "我帮你打120!"

又有一位行人驻足,说,"赶紧掐人中!"同时,还大声当街呼喊:"有人装着速效救心丸吗? 丹参滴丸也行!"

一位路人闻声赶来,说,"我有丹参滴丸!"

一位小伙子表示去找车,送殷川就医。此时,殷川已经出现抽搐症状。

"这时,一位穿着警服的同志赶了过来,蹲下身子,一直帮我紧紧按着我老公,还将一个纸盒塞到他的嘴里,防止他咬伤舌头。"殷川的爱人回忆说。

很快车来了,大家又齐心协力地抬着 担架将殷川抬上车,然后送往距现场较近 的易县中医院。

情况紧急,前往易县中医院的路需要 逆行。另一位警察开始在路上指挥交通, 为护送殷川的车开路。

大约十来分钟后,一行人将殷川送到 易县中医院。因为及时送医,殷川得救 了,目前已无生命危险。

有的掐人中,有的打电话叫救护车, 有的拿出急救药物……面对路边突发疾 病的男子,易县好人们果断伸出援手。

事后,殷川夫妇获悉,两位救人的"警察"分别是易县公安局政治处辅警王岩和易县南城司派出所所长刘蕾蕾。12月23日,二人还带着水果,到医院看望了殷川。见殷川已脱离生命危险,他俩悬着的心才落了下来。

殷川和妻子也没有忘记当日参与救 援的恩人们。在殷川病情稳定后,他们写 了一封感谢信,向救他们于危难的好人、 恩人致谢。在感谢信中,他们感叹道,生 活中还是好人多,人间处处充满正能量。

佯装清洗抽油烟机,上门偷抢孩子?

邢台网警:该信息系谣言!

本报邢台电(记者张会武)近日,邢台市公安局网安支队在工作中发现,邢台本地微信群、朋友圈中又出现关于偷、抢孩子的传言,后经核实系谣言。

传言称,最近邢台市桥东区 有些小区偷孩子的会佯装成上门 清洗油烟机的,"这条朋友圈是我 一个字一个字打的!说的也是亲 身经历!现在邢台有一伙上门抢 孩子的!假装清洗抽油烟机的。" 经邢台网警核实,该市近期未发 生类似案件,该信息系谣言。同 时,网安支队迅速开展调查,联合 邢台市公安局桥东分局,依法对 编造、传播谣言的三名违法嫌疑 人郭某、杨某、张某某进行传唤、 询问。

据嫌疑人供述,近日确实有陌生女子到各小区内敲门,询问住户是否需要清洗抽油烟机,但并未发生偷抢孩子的案件。在听说自己家中也有人敲门后,联想到之前曾道听途说的传言,就在其朋友圈、微信群里编造了"邢台有人佯装上门清洗抽油烟机偷(抢)孩子"的谣言。该谣言信息在传播过程中,又不断"变形",从最初的提醒注意安全变成了"偷孩子",从"偷孩子"变成了"亲身

经历的抢孩子",并引得网友大量 转发,最后导致邢台部分居民出 现不安情绪。

邢台网警提醒广大市民:遇到身份不明人员敲门,在不能确定其来由和身份时,应该谨慎,但也切莫捕风捉影,单凭自己的联想臆断下结论,随意传播未经核实的信息。必要时,可向警方核实真伪。同时也希望广大网民,在遇到一些来源不明、内容夸张的信息时,要注意自我判断,切勿未经核实随手转发。网络环境的清明纯净需要大家共同守护。

发生火灾就"秒灭" 承德新公交车"厉害了"

本报承德电(记者张斌 通讯员张晶晶)记者从承德公交集团获悉,日前,该集团新引进的100台纯电动公交车中,全部安装了一种名为"微波囊药剂喷淋灭火装置"的新型消防系统,公交车上一旦发生火灾,可实现"秒灭"。

据了解,这种新型消防装置也被称为"公交车客舱极快速自动喷淋灭火系统",是由中科汽车零部件(苏州)有限公司研制。该公司是国家一级央企中科建设开发总公司在苏州设立的全资子公司,以公共交通消防安全为己任,致力于为各类公共交通客舱突发

火灾事故提供完善的控制解决方案,是集研发、销售为一体的高科 技国有企业。

记者在承德公交公司提供的 视频中看到,该装置分别在北京 公交公司和山东青岛公交公司做 了现场火灾试验。在北京公交公司的试验中,记者用手机秒表计 算了下时间,从公交车内火起到 火灭仅用了4.64秒。在山东青岛 公交公司的试验中,从火起到火 灭也仅用了4秒左右。而试验中 放置在公交车内、装在笼中的两 只小兔子,被从充满灭火剂的车 内拿出时,安然无恙。

据承德公交集团有关负责人

介绍,承德公交车上安装的这一 灭火系统,启动装置由驾驶员控制,就在驾驶员头顶,只要按一下 按钮,车厢中轴线上的喷淋装置 就会启动,360度无死角喷射,喷 出来的药剂可在3秒钟内控制火 情,7秒钟彻底灭火。根据北方 城市冬季干燥的情况,灭火装置 内的药剂量由日常的30升提升 至60升,试验已经证明该种药剂 对人体无害。

截至目前,承德已有10台 安有新型灭火装置的公交车投 入到机场线路使用,另外90台 公交车也将于近期投放到市区 各线路。

《女子落水 交警跳入冰水相救》后续

冰水中救人英雄获记三等功





本报邢台电(记者张会武通讯员裴海潮)"危难之处显身手,忠诚为民见本色。"12月27日上午,清河交警马浩和他的战斗集体,再次成为众人焦点。

当日,清河县公安局马浩等的先进事迹表彰大会在清河影剧院举行。邢台市人民政府副市长、市公安局局长陈少军,省政法委宣教处处长张振军,省公安厅政治部副主任、宣传处长贾永华以及社会各界群众代表1500余人参加了大会。

表彰大会上,清河县公安局交警大队二中队副中队长邱明栋回忆了冰水中救人的细节。他说,从开始营救到成功救人上岸,也就是短短5分钟的时间。"这短短的五分钟,我们却度秒如年。"

表彰大会上,清河县人民政府给予邱明栋记个人三等功,对

马浩等三人的见义勇为行为给予表彰。邢台市民政局授予马浩"优秀退伍士兵"称号,邢台市公安局为清河县公安局交警大队救助落水群众战斗集体记集体三等功。此外,邢台市综治委授予马浩等人"见义勇为模范"称号。邢台市人民政府副市长、市公安局局长陈少军,省政法委宣教处处长张振军,清河县委书记刘彦涛、县长王俊红,为马浩、邱明栋、宋香宽、许永帅等四位救人英雄颁奖。

陈少军说,表彰大会的主要目的就是向榜样学习、向英雄致敬,兑现人民公安为人民的庄严承诺,回应人民群众对美好生活的向往。同时,他要求邢台全市公安机关和广大民警迅速掀起向马浩等四人学习的热潮,要以他们为榜样,把忠诚刻在心上,让警徽照耀人生。